

Февраль

15

СУББОТА  
1941 год

№ 37 (2275)

ЦЕНА № 5 коп

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Каждый колхоз должен обеспечить себя семенами

Хорошо подготовленные, качественные семена имеют решающее значение в получении высокого урожая. «От плохого семени — не жди доброго племени» — гласит мудрая народная пословица.

Именно так понимая значение семян в повышении урожая, передовые колхозы еще с осени начали заботиться о подготовке семян к посеву в колхозах «Верный путь» (Липовка) «Первое Мая», «Правда» им. Фрунзе. Семена этих колхозов, проверенные контрольно-семенной лабораторией признаны кондиционными. По отдельным культурам кондиция достигает 1 класса, а в колхозе им. Фрунзе семена всех культур отнесены к 1 классу.

Имея такие семена, эти колхозы могут быть гарантированными, что посевной материал их не подведет. Соблюдая агротехнику посева и ухода за посевами, при наличии качественных семян, они обеспечат получение высокого урожая.

Успех этих колхозов объясняется тем, что о семенах они проявили заботы гораздо больше чем другие. Рано начали беспокоиться о подготовке их к посеву. В противовес некоторым колхозам, здесь обеспечили себя всеми культурами, какие думают сеять.

В районе есть колхозы, которые несмотря на то, что прошло половина зимы, о семенах не заботятся. Правления колхозов не беспокоят даже такие факты, как недостаток семян на посевную площадь. В колхозе «Победитель» имеется только 33 центнера яровой пшеницы и 160 центнеров овса. В колхозе «Сурский» нехватает 230 центнеров овса. В колхозе им. Молотова не засыпаны семена так как большая часть хлеба не обмолочена. В колхозе «Трудовик» из 784 центнеров засыпано только 59.

Казалось бы, эти факты должны тревожить правления колхозов в обеспечении семенами. Должны бы использовать всякие формы в приобретении семян, но не тут-то было. Председатели этих колхозов сидят спокойно и ждут, они ждут как с чеба манной, когда вспомнят о них и дадут государственную ссуду. Надеясь на получение ссуды, на иждивение, председатели этих колхозов наносят огромный вред и колхозу и государству. Надо раз и навсегда сказать этим колхозам, что они не могут рассчитывать ни на какую помощь от государства поскольку имеют возможность обеспечить себя семенами.

В прошлом году многие колхозы рассчитывали на ссуду, но когда перед отдельными был поставлен вопрос заботиться о семенах самим, а не рассчитывать на ссуду, тогда люди проявили инициативу и обеспечили себя семенами.

Весной 1940 года отдельные колхозы давали излишки семян взаимнообразно. Почему в текущем году колхозы, не имея семян отдельных культур не могут позаимствовать у других колхозов, у своих колхозников? Почему, наконец, нельзя купить семян? Рабочая и тягловая сила зимой не используется полностью. Разве нельзя взять работу на стороне, пустить в ход транспорт и на заработанные деньги купить семян?

Все это сделать возможно, но беда в том, что живучи иждивенческие настроения, с которыми надо повести решительную борьбу. До весеннего сева время остается не больше 8—10 недель. За это время колхозы, имеющие недостаток семян, должны их изыскать, подготовить к посеву хорошего качества и, тем самым, навсегда отказаться от иждивенчества. Каждый колхоз должен обеспечить себя семенами — так должна быть разрешена эта задача.

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондоле.

Полученные во время этого высотного подъема данные являются ценным вкладом в науку.

## Выдающийся полет советских воздухоплателей А. Фомина и Г. Голышева

Советские воздухоплатели Александр Фомин и Георгий Голышев, поднявшиеся 17 января в открытой гондоле субстратостата на высоту около 11 тысяч метров, 13 февраля совершили новый выдающийся полет в стратосферу.

Вечером в Главном управлении гидрометеорологической службы СССР была получена от экипажа субстратостата телеграмма. В ней сообщалось: «Посадка совершена благополучно в 15 часов 41 минуту близ деревни Дудор, Гусь-Хрустального района, Ивановской обл. ст. Высота по при-

бору — 11.700 метров. На «потолке» пробыли 20 минут. Температура достигала 56 градусов ниже нуля. Приборы работали хорошо. Самочувствие на предельной высоте было хорошее. Задание выполнено».

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондоле.

Полученные во время этого высотного подъема данные являются ценным вкладом в науку.

## Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

### Производственный подъем

С большим производственным подъемом встречаются колхозники колхоза «1-е Мая» XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б). Многие колхозники, занятые на сортировании семян, нормы выработки выполняют более, чем на 300 процентов. Колхозницы Кузнецова А. П. и Нестерова А. М. на сортировке семян овса по 36 центнеров за смену, вместо 10 по норме.

Образцово работает на сортировании семян и пожилой колхозник О. А. Тимофеев. Он с колхозницей М. Н. Аржаковой решетом подсеивает по 39 центнеров, вместо 12 по норме.

**Н. Гурьянов,**

кладовщик продуктового склада колхоза «1-е Мая».

### Наши успехи

Рабочие и служащие 2 го отделения Верхне-Галызинского совхоза отлично выполнили взятые обязательства в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Готовясь к весеннему севу, отделение

отлично отсортировало семена, провело снегозадержание на площади 564 гектара, вывезло на поля навоза 370 тонн, собрало золь и птичьего помета 46 центнеров.

**Д. Г. Пшеничников.**

### Приплод молодняка сохранен

Овцеводческая ферма колхоза имени Чапаева поместилась в утепленном и просторном дворе. Начиная с января здесь идет массовый окот овец. От 60 окотившихся овцематок получен приплод в 83 ягненка.

Все они сохранены и быстро начали прибавляться в весе. Это приподносят работники фермы в подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции.

**В. Киселев.**

## Организованно выезжают на дорожные работы

Правление колхоза «Серп и Молот» решило, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции организовать массовый выезд на заготовку материалов для дорожного строительства. Созданы специальные дорожные бригады. Бригада в составе 12 человек с подводами будет выво-

зять для трассы песок, камень и другие материалы. Бригада из 6 человек (бригадир Т. Федоров) будет разрабатывать карьер. Из квалифицированных плотников, в составе 6 человек, создана бригада для постройки нового моста.

**А. Курников**

## ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

### Рост потребительской кооперации

С 20 февраля по 5 апреля будут проводиться выборы правлений, ревизионных комиссий и уполномоченных сельских обществ потребительской кооперации.

Сельская потребительская кооперация в 1940 г. располагала около 226 тысяч торговых предприятий. В 1941 г. намечается открыть дополнительно более 4000 магазинов и несколько сот предприятий общественного питания.

(ТАСС).

### Экспонаты на выставку

Колхозники Кривоозерского района, Одесской области, подготовили для отправки на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку первые экспонаты — овощи урожая 1940 года. Колхоз им. Сталина покажет на выставке капусту, каждая головка которой весит 14 килограммов.



Занятие в физическом кабинете Бакинской Военно-морской спецшколы. Справа налево: комсомолка Грisha Аристеакян (сидит), Володя Чумерин и Миша Прицкер. Все они отличники учебы. Фото Ф. Шевцова

Фото ТАСС

### Быстроходный пассажирский электровоз

В дни XVIII Всесоюзной партийной конференции на электрифицированную линию Москва-Александров Ярославской железной дороги выпускается первый советский быстроходный электровоз серии ПБ № 21—01. Он предназначен для курьерских поездов и сможет вести составы весом до 800 тонн со средней скоростью в 130 километров в час. Максимальная его скорость 160 километров.

(ТАСС).

### Расширяются плодовые насаждения

В минувшем году в Советском Союзе насчитывалось 1.600.000 гектаров плодовых насаждений. В этом году площадь плодовых и ягодных насаждений в колхозах предполагается увеличить на 105 тыс. 700 гектаров.

(ТАСС).



### Отлично подготовимся к призыву в Красную Армию

#### У меня будет четыре оборонных значка

Служить в Красной Армии и Флоте — мечта каждого молодого советского гражданина, и каждая советская семья гордится своим сыном красармейцем или краснефлотцем.

Я также с нетерпением жду того дня, когда получу право стать на защиту наших советских границ

В настоящее время я изучаю военное дело, чтобы отлично подготовиться ко дню призыва. Изучил винтовку, противогаз, готовлюсь к сдаче норм на звачки ПВХО, ГСО, ВС и ГТО. Скоро на моей груди будет 4 оборонных значка.

**Аленсей Батраков,**  
комсомолец-допризывник.

#### Будем изучать военное дело

Мы прочитали письмо старых пограничников, в котором они призывают нас, допризывников, по боевому готовиться к призыву в РККА. В ответ на письмо берем обязательство отлично подготовиться к призыву, повседневно

изучая военное дело. Мы придем на призывной пункт готовыми к защите социалистической родины.

**И Савельев,**  
**Д. Агафонов,**  
комсомольцы с. Т-Стана.

#### В РК ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ обсудило письмо красноармейцев-комсомольцев из краснознаменного хасанского пограничного отряда ко всем призывникам, комсомольцам и комсомолкам Т-Станского района. Комсомольским организациям предложено обсудить письмо красноармейцев-земляков на собраниях молодежи до 22 февраля.

Бюро РК ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольцев-призывников Т-Станского сельсовета, в ответ на письмо земляков взявших конкретные обязательства. Рекомендуются всем комсомольским организациям взятие таких обязательств и добиться их выполнения до начала призыва.

**секретарь РК ВЛКСМ**  
**В. Козлов.**



### Полностью и в срок вывезти горючее

Известно, что горючее в весенне-посевную кампанию решает успех дела. Во время завезти горючее — значит обеспечить бесперебойную работу машин на севе.

Я несколько раз обращался к директору МТС т. Воронину, с просьбой начать ремонт бочек, но он на это равнодушно ответил, что дела есть поважнее.

В Т-Станской МТС дело с завозом горючего обстоит плохо.

Безответственно относятся к завозке горючего и некоторые председатели колхозов.

Всего нужно завезти горючего на период весеннего сева 153 тонны, а вывезено пока только 53 тонны. В феврале привезено всего 8 тонн из 50 по плану.

Например, председатель колхоза «Кр. Октябрь» т. Тильников давно получил наряд, а подводы за горючим до сих пор не думает посылать. Не приступал к вывозке горючего также колхоз «16 лет Октября».

Причина медленного вывоза горючего заключается в том, что не хватает бочек для перевозки горючего со станции Сергач и из Дурасовской нефтебазы.

Дальше такого равнодушия к делу завозки горючего терпеть нельзя. План завоза горючего должен быть выполнен за время санного пути.

В МТС имеется всего 162 бочки, годных же к возке горючего только 30 штук, чего явно недостаточно.

**Данилин,**  
заведующий нефтебазой Т-Станской МТС.

#### Доклад о Пушкине

11 февраля исполнилось 104 года со дня смерти великого русского поэта А. С. Пушкина. В Т-Станском клубе был сделан доклад о жизни и деятельности поэта. После

доклада ученики средней школы читали стихи Пушкина. На вечере присутствовало более 200 человек

**В. Кузев.**

#### 70 процентов выполнения финплана

Митропольский и Богатиловский сельсоветы, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, брали обязательства добиться успе-

хов в выполнении финансового плана. Сейчас эти сельсоветы уже собрали 70 процентов культибора и самообложения за 1-й квартал.

**С. Павлов.**

### КУДА ПРОИЗВОДИТСЯ ПЕРЕСЕЛЕНИЕ

(Краткая характеристика Сузунского района, Новосибирской области)

Сузунский район расположен в южной части Новосибирской области. Почвы района в большей своей части черноземные. Районный центр, с. Сузун, расположен в 15 км. от пристани Каргополово на реке Оби и в 95 км. от Черепаново-Томской ж. д. Из общей площади 463,2 т. га под пашней занято 34 проц, под сенокосами и выгонами 17 проц. и под лесом 33 проц.

Крестьянские хозяйства района объединены в 81 колхоз, обслуживаемые 3 МТС.

Полеводство и животноводство в сельском хозяйстве района имеет одинаковое развитие. Основной культурой полеводства является яровая пшеница. Из технических культур возделывается: подсолнечник, лен

— кудряш, махорка, конопля. Животноводство района имеет молочно-мясное направление. Еще в 1938 г. на колхозных товарных фермах имелось крупного рогатого скота 8, 4 т. голов, овец 9, 3 тыс. голов, свиней 2,0 тыс. голов, т. е. более трех голов обобществленного скота на каждый колхозный двор.

Из культурно-просветительных учреждений в районе имеется 47 начальных, 5 неполных средних, 2 средних школы, клубных учреждений 22, киноустановок 5, библиотек 3.

Имеются следующие медицинские учреждения: — 2 больницы, 2 амбулатории, 3 фельдшерских пункта.

#### Итоги Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов

Президиум ВЦСПС подвел итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов. В кроссе участвовало 1 381 578 человек. Лыжные нормы на

значок «Готов к труду и обороне» первой и второй ступени сдали 774 594 человека. (ТАСС).

#### Председатель — расточитель общественного хозяйства

В газете «Борьба» уже неоднократно писалось о безобразиях, которые творит председатель колхоза им. Буденного Морозов. Однако на него ничто не действует. Он по-прежнему не только не укрепляет, а наоборот — разрушает общественное хозяйство колхоза.

организован ремонт посевного инвентаря. Предколхоза ни с кем не посоветовавшись распорядился сломать кузницу. Дровесину сожгли, а кирпич Морозов отдал одному колхознику. Мех от кузницы положили в амбар, где его грызут мыши. Пора положить конец безобразиям Морозова.

До настоящего времени не

**Деев.**

#### Из зала суда

#### 5 лет тюремного заключения за содержание абортария

Тепло-Станский нарсуд рассмотрел дело по обвинению гр-ки д. Обуховки Кутруновой Е. М. (см. газету «Борьба» за 13 февраля). Суд установил, что Кутрунова содержала подпольный абортарий и в антисанитарных условиях произвела аборты 5 гражданкам.

Преступница Кутрунова приговорена к 5 годам тюремного заключения.

**Я. Морозов.**

#### Заседания вместо дела

Есть еще в колхозах руководители, которые любят заседать по всякому поводу, а практической работы мало. Так по призыванию секретаря митропольской парторганизации т. Бутусова (и большую часть времени проводит на заседаниях и приходит домой не раньше 12 часов ночи.



Болтуны

Рисунок Б. Анфилова.



и их продукция.

### За рубежом ВОЙНА В ЕВРОПЕ И В АФРИКЕ

#### (Дневник военных действий за 13 февраля).

В Восточной Африке, в районе Керена итальянские части, поддерживаемые действиями бомбардировочной авиации отразили сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Гхена и атакуют 2 высоты.

Английские войска, действующие в Северной Африке, подвергались сильным налетам германской авиации. Продолжались налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

Английские бомбардировщики атаковали итальянские аэродромы на острове Сицилия.

Все большую активность проявляет авиация на албанском фронте. Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие города, порты, расположения войск. Англо-греческие воздушные силы оказывают сопротивление противнику.

По сообщению агентства Рейтер, на центральном фронте Албании греки окружают город Тепелене.

Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе Британских островов. Германские военные корабли атаковали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные в устье реки Темзы. Дальнобойная артиллерия немцев обстреляла военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация подвергла бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии.

(ТАСС).

#### Военные приготовления Англии и Австралии

Как передает корреспондент агентства Ювайтед Пресс, бомбардировщики военно-воздушных сил Австралии переброшены в Малайю (Британская колония) для укрепления английской авиации. По словам корреспондента, исполняющий обязанности премьер-министра Фалден в недавней речи отметил, что опасность войны в Тихом океане все увеличивается. Австралия, сказал он, будучи базой снабжения продовольствием Англии, возможно, подвергнется нападению. В связи с этим Австралия активно проводит военную подготовку.

По сообщению агентства Домей Пуэни, главнокомандующий английскими войсками маршал Брут-Попен 13 февраля прибыл в Дарвин (Австралия).

(ТАСС).

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР М. Г. ПАРАНИН.